ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

По благословению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского КИРИЛЛА
Отдел по утверждению трезвости и профилактике зависимостей Екатеринбургской епархии совместно с Координационным центром по противодействию алкоголизму и утверждению трезвости при Синодальном отделе по церковной благотворительности и социальному служению Русской Православной Церкви проводит в г. Екатеринбурге  с 29 января по 11 февраля 2018 г. цикл занятий для желающих избавиться от алкогольной и табачной зависимостей. 

Ведёт занятия протоиерей Игорь Бачинин – председатель Иоанно-Предтеченского братства «Трезвение» Русской Православной Церкви, кандидат педагогических наук, магистр богословия, доцент  Уральского государственного педагогического университета, зав. кафедрой теологии Уральского государственного горного университета. 
Информацию  о курсах  можно прочитать в книге «Как организовать общество трезвости на приходе»:   http://www.diaconia.ru/book/52bc6cf603a15cc5743c9869
Время проведения занятий:  18.30  - 21.00
В период проведения занятий с 5 по 11 февраля состоится семинар «Работа со страждущими и их родственниками в деятельности приходских обществ трезвости». 
К участию приглашаются  ответственные на приходах, помощники благочинных, епархиальные координаторы по утверждению трезвости и противодействию алкоголизму, медицинские работники и психологи, желающие овладеть методами реабилитации в духовно-нравственных традициях Православия. 

На семинаре будут представлены мастер-классы ведущих специалистов, занимающихся церковной реабилитацией. 
Время проведения семинара:   10.00 - 17.30
В  программе: 
· курс занятий со страждущими;

· консультирование страждущих и их родственников;

· организация и деятельность приходского общества трезвости;

· вопросы реабилитации и реадаптации в стационарных центрах.
Регистрация участников  до 28 января 2018 г. по ссылке: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfd3jArhkUcgXyQ29wyqsupQWNFO14dIbGUsQLd25RYStOdFg/viewform
Оргвзнос на проведение семинара – 1 200 руб.

Вопросы проезда, проживания и питания участники решают самостоятельно. 

Место проведения занятий и семинара: 
г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 39, храм  святителя Николая Чудотворца при Уральском государственном горном университете. 

Информация о курсах и семинаре:   8 (343) 251 42 37;    е-mail: trezv1@yandex.ru 
Продолжить обучение можно в Екатеринбурге на бакалавриате и в магистратуре  Уральского государственного горного университета (кафедра теологии);  в  Уральском государственном педагогическом университете по программе «Педагогика духовно-нравственного воспитания», Русской христианской гуманитарной академии по программе «Духовно-ориентированная психокоррекция и психопрофилактика»,  обучение по которой проводится в Екатеринбурге. 

Информация по тел.:  8 800 775 36 26;  8 904 541 64 61;   е-mail: pdnw@mail.ru 


