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История России свидетельствует, что здравомыслие и трезвение наш многонациональный народ всегда почитал и хранил как высочайшую нравственную ценность, что трезвость и здоровый образ жизни - наша многовековая традиция.
До революции в Казанской губернии действовало большое Казанское общество трезвости, почетным членом которого был святой праведный Иоанн Кронштадтский. В то время в него входили около 60 филиалов из Казани и других городов, поселков и сел, в том числе, которые сейчас в составе соседних с Татарстаном Республик Чувашия и Марий Эл (Чебоксары, Йошкар-Ола - Царевококшайск, Мариинский Посад, Алытырь, Козловка, Цивильск, Звенигово, Козьмодемьянски др.) Были филиалы далеко за пределами Поволжья: в Томске, Красноярске, Чите. В работе обществ трезвости принимали участие губернаторы, архиереи, священники, врачи, представители всех слоев населения.
В настоящее время мероприятия по возрождению трезвенных традиций и здорового образа жизни, поддержанные государственными, медицинскими, правоохранительными, общественными и основными религиозными организациями, уже дают определенные положительные результаты.
Но масштабы пьянства и алкоголизма, наркомании и табакокурения, по-прежнему велики и угрожают духовно-нравственному возрождению страны. Профилактика пьянства, наркомании и утверждение здорового образа жизни становятся в этих условиях главной альтернативой.
Президент Российской Федерации Владимир Путин в одном из выступлений говорит о том, что люди должны беречь и заботиться о здоровье: «Мы вместе обязаны преодолеть безответственное отношение общества к вопросам здорового образа жизни. Наряду с развитием здравоохранения больше внимания следует уделять сбережению здоровья. Только курение, наркомания, алкоголизм преждевременно уносят сотни тысяч жизней наших граждан ежегодно. Важнейшее направление развития физической культуры и спорта. Особенно среди молодежи. Нужны новые формы работы, широкий выбор не только спортивных, но и оздоровительных мер для детей младшего возраста, именно в этом возрасте закладываются привычки и интересы, и нужно их сформировать».
Согласно «Стратегии национальной безопасности Российской Федерации», утвержденной 31 декабря 2015 года, алкоголизм и наркомания признаны одними из главных угроз национальной безопасности.
Как бороться? Методов и путей много, поскольку все разрушающие человека опасные зависимости имеют био-психо-социо-духовную основу. Работать нужно всем:  властям – законодательно, запретительно;  людям в погонах – отсекать и отлавливать нарушителей закона; врачам, психотерапевтам, наркологам – лечить; учителям, педагогам, воспитателям – давать знания и воспитывать в духе трезвости; представителям религиозных организаций – возрождать и поддерживать духовно-нравственную составляющую в обществе. Общественные организации социальной направленности должны развивать волонтерское движение, внедрять новые формы и методики по пропаганде и утверждению трезвого и здорового образа жизни.

Каждый из нас: представитель законодательной власти и чиновник, инженер и рабочий, ученый и студент, врач, педагог, журналист, писатель, бизнесмен, священнослужитель — все могут внести свою посильную лепту в утверждение трезвого и здорового образа жизни.

Призываем всех неравнодушных людей, кому дороги близкие, объединить усилия по защите от алкогольной и наркотической угрозы через трезвенное просвещение и развитие  здорового образа жизни, наполнение этих важных направлений современным, новым, действенным содержанием!
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